当下,大多数适婚青年都 面临着被催婚的窘境,也有不 少人疑惑,结婚到底为了什 么?近日,正在中央电视台电 视剧频道热播的暖心亲情大 剧《领养》,因涉及中西婚姻观 的差异,进一步加深了大家对 于"为什么结婚"的关注和讨 论。"为了孩子结婚"、"到了年 龄结婚"一直都是中国传统观 念中约定俗成的人生流程,但 剧中的主人公琳达(袁咏仪 饰)却对此表示不解,孩子、年 龄、事业都是结婚的理由,那 爱情呢?



《领养》中西观念碰撞

婚姻观大讨论,你站哪一边

$1/\,$ 琳达雪梅为爱操碎心

电视剧《领养》作为国内首 部关注领养题材的电视剧,由孟 凡耀担任总制片人、潘洪业担任 监制、李娃执笔、李妮执导, 袁咏 仪、丁海峰、胡杏儿、濮存昕、 FONG KIANA等主演,方子哥 特约加盟。该剧主要讲述了单亲 妈妈琳达为治好养女娜娜 (FONG KIANA饰)罹患的白血 病,不远万里跨洋来北京寻找娜 娜的亲生父母,希望能让他们捐 献骨髓,治好娜娜的病。

每个母亲都爱自己的孩子 无论是十月怀胎的生母还是有 养育之恩的养母,她们对儿女的 爱都毋庸置疑。作为养母的琳 达,一心想治好女儿的病;作为 生母的雪梅,一心想寻找自己的 女儿。两人都在用不同的方式诉 说着对女儿的爱

剧中,娜娜感染肺炎,琳达 担心她无人照看,亲自到医院陪 同。无奈娜娜的白血病日益严 重,为了给娜娜筹集医药费,琳 达白天满城寻亲,晚上出来打 工,然而这并不能凑够高额的医 药费,谁能帮助琳达母女渡过难 关?而与琳达同样牵挂着女儿的 还有生母雪梅,她坚信自己还会 见到女儿。雪梅曾多次在拍亲情 戏时触景生情,在丢失女儿的悲 伤情绪里走不出来。网友"相识 剧中人"感慨:"琳达为了能让娜 娜尽早回归健康太拼命,而雪梅 在演戏时如此悲伤,相信雪梅对 女儿的爱很深,只是一直没机会 表达。两位母亲对女儿的爱都让

2/婚姻观不同引争议

该剧虽关注社会大爱,却 众的关注和议论 由点及面,通过寻亲遭遇传递 出中西方观念和文化的差异, 对婚姻的不同理解就是引发 网友们争议较大的一个话题。

近日播出的剧情中,琳达 ·直无偿帮助自己的北京 的哥刘平凡(丁海峰饰)表明 爱意,却反被刘平凡的前女友 徐丽红暗中摆了一道。徐丽红 为挽留不爱自己的刘平凡,在 饭桌上当着众人谎称自己怀 孕了。超仁妈一听赶紧让两人 去婚姻登记, 刘平凡也告诉琳 达为了孩子,决定要和徐丽红 结婚。琳达却完全不懂刘平凡 的做法,为什么两个不相爱的 人会因为孩子结婚?除了琳 达,这段剧情也引起了广大观

有人认为,假设徐丽红真 的怀孕, 刘平凡就应该为女 方和孩子负责,还有人认为: '两个感情基础不稳定的人, 就算结婚也不会幸福,以后 不但家里鸡犬不宁孩子也受 苦,何苦来?"而这场关于婚 姻观的网络争论,不仅反映 出了中西方对于婚姻的不同 理解,更体现了国人思想的转 变和开放。网友"仲夏星空下 的小白兔"转发官博并评论 "结婚虽然是人生大事,但现 代婚姻不只是为了传宗接代, 而是自我价值和生活品质的 提升。刘平凡对徐丽红的责 任感必须有,但结婚并不是 最好的办法! 苗秋桐

陈依莎与热巴 戏里婆媳戏外亲

在《秦时丽人明月心》里, 陈依莎饰演的赵姬屡屡让赢 政颜面尽失,惨被贬入冷宫, 却亲情犹在,依然对皇儿念念 不忘。迪丽热巴饰演的公孙丽 与赢政本就有国破家亡之仇, 两人之间情感发展也不可能 -蹴而就。

《秦时丽人明月心》里,赵 姬对赵国红枣念念不忘,所以 丽姬每次偷偷来时都会带上 红枣。因为入戏太深,陈依莎 把赵姬身上的压抑表现得淋 漓尽致,就像松鼠藏松果一般 -场戏拍摄完毕后,迪 丽热巴抱着陈依莎狂笑不止, "姐姐你怎么那么萌"

谈到拍摄《秦时丽人明月 心》和迪丽热巴、张彬彬的合 作,陈依莎感到非常开心:"赵 姬精神处于崩溃状态时,经常 幻想自己还在舞台上,会做大 范围大幅度的旋转。拍摄场地 那里其实是有台阶的,还有电 缆设备,拍摄起来都要用心防 备。迪丽热巴特别有心,担心 我会绊倒,或者晕倒,一直紧 绷着随时要拽住我。她本身就 有特别多武打戏份,特别地 拼,还要留意照顾我,非常感 谢妣。 晓月.

《我们的爱》导演易寒:

生活远比电视剧"狗血

由潘虹、靳东、童蕾主演的 家庭情感剧《我们的爱》正在江 苏卫视热播。该剧讲述了一 庭三代人之间关于亲情、爱情、 责任的故事,围绕孩子,折射出 众多发生在观众身边却不被重 视的常态现象,引起观众讨论热 潮。虽然目前该剧收视成绩不 俗,但这部 2015 年拍摄的剧集, 时隔两年后播出却因"为买房假 离婚、假怀孕"等太过陈旧的剧 情而陷入质疑。

为买房假离婚情节过时

"现在看来,我们这部剧是 相对旧了一点。"易寒遗憾地表 示。虽然主线剧情可以通过剪 辑重新突出,但其中一些事实 还是显得过时。例如开篇丁雪和 许光明为了给孩子买学区房而 假离婚,这是前两年比较热的社 会话题,但到如今"假离婚"却已 经变得不再值得讨论,"这确实 没有办法了,因为我们作为创 作者,不可能预知两年后会有 什么变化。

在易寒看来,如今信息变化 太快,拍现实题材越来越容易存

在掉队的风险。比如一两年前流 行的造型、手机等道具,在现在 看来已经跟不上时代了,"包括 网络语言应用,商业植入行为的 滞后性,这些在现代剧中都不是 我们能控制的了。

剧情过于巧合被评狗血

丁雪与许光明争夺抚养权 时,婷婷恰好意外在车祸中失 聪。许光明父母恰好"重男轻 女",婷婷的姥姥齐舒兰竟然 到奶奶家"假装"保姆,最终 甚至患上老年痴呆……以 上种种情节堆砌,观众难免 会将该剧冠上"狗血剧"的

但在易寒看来,所谓 狗血,其实是指情节完全 建立在生活逻辑之外。例 如女主角换个发型就变身 双胞胎姐妹,男主角还在 感叹"你长得太像我老婆 了"。但有生活逻辑的情节 则都是在为"戏剧冲突"服 务。例如齐舒兰在结尾患上 老年痴呆症,"这其实只是 个符号。如果我不写成老年痴

呆,写成癌症,大家是不是就不 会觉得狗血了呢?"易寒说,这样 的桥段更多是想表现老年人无 论从身体状况还是家庭地位来 看,都是弱势群体,"但其实都能 找到生活原型,那这就不叫狗 血。何况,生活永远比电视剧狗 血得多。

干晓易



黄俊鹏成 '陈毅专业户"

为献礼中国人民解放军建 军90周年拍摄的《热血军旗》剧 情燃力十足,节奏紧凑快速,画 面精致细腻。开播以来,收获了 "节奏太快,少看一分钟就跟不 ""助攻历史满分""尊重历 史,诚意之作""演员高度契合 等诸多好评.

《热血军旗》集结了黄海 冰、郭广平、黄俊鹏、马少骅、徐 百卉等众多实力派演员,演员 们高超的演技为该剧增色不 少。其中, 饰演陈毅元帅的黄俊 鹏更是凭借和人物的高度契合 以及精湛的演技受到了观众们 的认可。其实,从《长征》开始, 到《朱德上井冈》《井冈山》《红 色摇篮》《寻路》等影视剧,黄俊 鹏已经多次出演陈毅元帅,被 大家亲切地称为"陈毅专业 户"。从血液到艺术生涯都与军 人有着不可分割联系的黄俊 鹏,家中四代军人,解放军艺术 学院毕业,他成长的环境与所 受到的教育为他饰演陈毅元帅 奠定了良好的基础。 胡梦瑶

佟大为被催离婚

由佟大为、陈乔恩领衔主 佟悦名新旗下艺人林鹏, 赖婧、祝雨辛、张潘靓子共同 出演的全景式都市情感喜剧 《人间至味是清欢》正在热播, 作为一部反套路的都市剧, 《人间至味是清欢》不仅是陈 乔恩转型都市话题剧的首秀 更是佟大为继《虎妈猫爸》后 暌违荧屏两年的重磅回归作 品,刚一开播,就夺下收视冠 军的宝座。剧中丁人间和林月 的不对等婚姻岌岌可危,"日 常催离"逐渐成为网友常态。

该剧关注度与话题度随 着剧情深入持续飙升,佟大为 也因"丁人间"囧丧逗的人设 成为搞笑担当狂圈粉,而话题 丁人间今天离婚了吗"更成 为网友每日一更的"催离"打 卡常态。有娱乐大号点评:"宁 拆十座桥,不破一桩婚,这可 能是第一部劝离不劝合的电 视剧"。

《春风十里不如你》 剧情被评毁三观

继"红烧肉""秋水誓"之 后,随着热播剧集《春风十里 不如你》的剧情进展,一干剧迷 的讨论中心也转移到秋水、小 红和赵英男三人的情感关系上 来。一边是精灵古怪的可爱姑 娘,另一边是温柔大方的端庄 女孩,戏里秋水烦恼纠结难以 抉择,戏外的观众也各执一词

在最新剧情中, 秋水最终 选择了赵英男,而秋水在与赵 英男在一起的七年间,却依旧 不知如何在这二人间如何抉 择,肖红也用着自己的主角光 环,一边强调自己不是小三却 同时做着小三。秋水和赵英男 之间的矛盾本可以调解,但是 肖红的死缠烂打却让两人最终 渐行渐远。有观众表示一开始 冲着张一山的演技追剧,但现 在已经没有了看下去的欲望, -部电视剧三观如果不正,演 技再好都是白谈。 刘志东